

*****Криминальный размах.** Это первое, чему удивляешься при чтении судебных и следственных документов по этому резонансному делу. Речь о краже нефти в промышленных масштабах из магистрального трубопровода высокого давления «Малгобек-Тихорецк», проходящего на территории Гулькевичского района Кубани и принадлежащего АО «Черномортранснефть». Первые сообщения в СМИ о пресечении хищений появились еще в 2016 году. На тот момент времени картина преступления, вскрытого руководством отдела в г.Кропоткин УФСБ России по Краснодарскому краю и Управлением безопасности АО «Черномортранснефть», только вырисовывалась. В ходе дальнейшего расследования выяснились факты, свидетельствующие о крупных масштабах воровства, присосавшейся к нефтяной трубе группе злоумышленников, действовавшей в условиях строгой конспирации.



Фото Виталия Анькова, РИА Новости

*****Расскажем лишь о самом главном.** Еще до незаконной врезки в магистральный нефтепровод организаторы основательно подготовились - подыскали подконтрольное юридическое лицо, чтобы через него продавать похищенную нефть и продукты переработки. Приобрели специальное оборудование для перекачки, емкости. Купили стройматериалы и возвели капитальные строения для маскировки накопительных цистерн, оснастив здания электронными приборами дистанционного управления перекачкой и системами видеонаблюдения. Особой покупкой стала дорогостоящая импортная установка горизонтально направленного бурения, позволяющая проложить под землей криминальный отвод к магистральному трубопроводу.

*****Топливные «бутлегеры»** успели не всё, что задумали. Они явно собирались «расширяться», когда сотрудники УФСБ пресекли их деятельность. К тому моменту

подземная воровская система, проходившая по окраине прикубанского поселка Гирей, что в 4 км от Гулькевичей, уже имела протяженность 5,6 км! Криминальный отвод включал в себя четыре промежуточные станции с накопителями и компенсационным оборудованием, позволяющим отбирать нефть из магистральной трубы без перепадов давления. Две специальные емкости для хранения похищенного топлива были специально закуплены на заводе.

***Поначалу следствие вышло на учредителя и директора ООО «Торгснаб» - той самой подконтрольной фирмы, через которую «проводилось» похищенное. И вскоре благодаря усилиям следствия вся преступная группа стала «выходить из сумрака». На сегодняшний день следствие полагает, что у «нефтепьявок» было два лидера. Один из них, Александр Романенко - личность не случайная. И прежде всего потому, что в 2010 году он же был осужден по трем статьям УК РФ на 12,5 лет лишения свободы в колонии. Расхищал он с поделельником нефть из несанкционированных врезок в тот же самый магистральный нефтепровод «Малгобек-Тихорецк». Приговор занимает 100 страниц! Однако уже в 2014 году не без помощи влиятельных друзей Романенко вышел на свободу в связи с условно-досрочным освобождением.

***Сейчас Романенко обвиняется в новом хищении, а точнее – по пяти статьям Уголовного кодекса. Всего по подозрению в совершении расследуемого крупномасштабного хищения установлено и задержано 6 лиц, включая директора «Торгснаба». Один из соучастников уже осужден. На скамью подсудимых сели не все сразу, поскольку были выделены отдельные производства по каждому участнику из-за сложности дела. По подсчетам следователей, у «Черномортранснефти» группой похищено почти 7600 тонн нефти, чем причинен материальный ущерб на сумму свыше 114,2 млн. руб.

***Следствие продолжается, но уже сейчас понятно, что хозяева «присосавшихся» к магистральной трубе пытаются отмазать поделельников – посеять сомнения в их виновности, развалить дело, добиться освобождения или символических сроков заключения. Нечто подобное уже произошло в Тосненском городском суде, когда восемь подсудимых, обвиняемых в хищениях нефти, были освобождены в зале суда. Такая мягкость судебного решения по отношению к преступникам в определенном смысле запускает пружину беззакония и попустительства. «Бригада» была поймана с поличным во время кражи топлива, и доказательная база была бесспорной. А в итоге некоторые из подсудимых получили наказание по статье «покушение на кражу», им засчитали день пребывания в следственном изоляторе за полтора в колонии и отправили после суда домой.

***Убийственная статистика свидетельствует, что топливные бутлегеры выигрывают суды по всем фронтам. Удивительная гуманность суда особенно печальна на фоне всплеска масштабных краж из трубопроводов в разных регионах России. И сейчас покровители тех, кто проходит по «краснодарскому делу», явно пытаются представить нефтяных «пиявок» не опасными ворами, а чуть ли не жертвой обстоятельств, уводя обвинение подальше от поделельников.

***** Дело по обвинению Александра Романенко только начали слушать, приговора еще нет, но хозяева подпольного топливного бизнеса уже публично пытаются выдать своего кунака за примерного гражданина - честного бизнесмена, спортсмена и мецената, случайно попавшего на скамью подсудимых. В ход пошли все средства, организаторы хищений готовы даже обвинить в преступлениях владельца трубопровода – дескать, вы сами и своровали нефть, причем тут Романенко и Ко? Получается интересная тактика защиты «подопечного» – с криками «Романенко, пригнись!» его покровители бросают на крутящийся вентилятор дерьмо, которое попадает на всех, кого каким-то образом касается этого дело, а сам фигурант остается весь в белом.**

***** Криминальный бизнес топливных бутлегеров не может стоять на месте, для того чтобы дело приносило постоянную прибыль, его организаторам нужны опытные исполнители. □ Напомним, что конец лета и осень это горячая страда для нефтеворов, когда до заморозков нужно соорудить новые врезки, провести от них отводы, подготовить емкости для хранения. Вот и стараются покровители изо всех сил вытащить на свободу своих подельников для нового фронта работ. На днях стало известно, что адвокат находящегося под судом Александра Романенко написал открытое письмо президенту страны о творящемся «правовом беспределе» по отношению к его «невиновному» клиенту. В письме к главе государства г-н Попов подробно расписал - где и у кого Романенко покупал молоко для своего внука, но при этом стыдливо умолчал, что его клиент является рецидивистом, - он сидел за те же дела, по которым обвиняется и сейчас. Только вот адвокат явно перестарался и оказал своему подзащитному медвежью услугу – новый общественный резонанс, а, значит, повышенное внимание к этому делу правоохранительных и судебных органов наверняка только поможет разобраться с А.Романенко и с теми, кто его покрывает по всем статьям в прямом и переносном смысле.**